

# 古特雷斯任下任联合国秘书长

任期自2017年1月1日起至2021年12月31日

据新华社电 第71届联大10月13日以鼓掌的方式通过决议,正式任命葡萄牙前总理、联合国前难民事务高级专员安东尼奥·古特雷斯为下一任联合国秘书长。

本届联大主席汤姆森主持了当天的任命仪式。安理会本月轮值主席、俄罗斯常驻联合国代表丘尔金首先向联大报告了安理会本月6日通过关于提名古特雷斯担任秘书长的决议。与会的联合国所有会员国代表随后以鼓掌方式一致通过了古特雷斯的任命决议。

鼓掌表决后,古特雷斯步入联大会议厅,受到联合国各会员国代表的热烈鼓掌欢迎。他与联合国秘书长潘基文随后拥抱握手。之后,汤姆森、潘基文、联大5个地区组、东道国美国的代表先后致辞,向古特雷斯表示祝贺与支持,

表示期待他能推动国际社会共同应对各类问题、落实可持续发展议程、应对气候变化问题等。

古特雷斯随后发表讲话,感谢联合国会员国对他的信任及遴选秘书长过程的透明、公开化。他表示,将以谦卑的态度,发挥联合国秘书长作为斡旋者、召集人、沟通者等重要作用。他还表示,将努力推动落实2030年可持续发展议程、应对气候变化,促进国际社会共同推动人类福祉。

古特雷斯今年67岁,1995年至2002年任葡萄牙总理。2005年6月至2015年12月,古特雷斯执掌联合国难民署。古特雷斯是联合国历史上第九任秘书长,任期自2017年1月1日起至2021年12月31日。汤姆森表示,古特雷斯的宣誓仪式将在今年晚些时候举行。



古特雷斯在联合国大会上发表演讲

## 泰国王储表示 等到适当时候再继位

据新华社电 泰国总理巴育13日晚表示,王储玛哈·哇集拉隆功希望与泰国民众一起悼念先王,将等到适当时候再继位。

巴育当晚与王储在总理府会见之后说,王储认为王位继承问题尚需等到适当时候。巴育说:“王储深知王位继承人所肩负的责任,他将继续履行其作为储君的职责。”

巴育表示,王位继承问题将遵循宪法、王位继承法等相关法律法规进行。

1972年12月28日,哇集拉隆功被普密蓬国王确立为储君。根据王位继承的相关法律法规,当王位出现空缺,而此前国王已确立储君的情况下,将由立法议会启动王位继承程序,程序通过后将由立法议会主席宣布储君继位。

哇集拉隆功出生于1952年7月28日,现年64岁。他是普密蓬国王和诗丽吉王后唯一的儿子。

泰国王宫官务处13日发布公告说,泰国国王拉玛九世普密蓬·阿杜德于当天15时52分去世,享年89岁。

## 巴西前总统卢拉 已成三案嫌疑人

据新华社电 巴西第十联邦法官奥利韦拉13日宣布,决定对前总统卢拉涉嫌安哥拉工程腐败案展开刑事调查。至此,卢拉已在三个案件中成为司法机关调查的嫌疑人。

本月10日,巴西利亚检察院对卢拉提出指控,认为他帮助巴西著名建筑公司奥德布雷希特在安哥拉的工程中获取了巴西社会经济开发银行贷款,并为此收受3000万雷亚尔(约合909万美元)贿赂。

检察院认为,卢拉在2008年至2010年担任总统期间犯有被动腐败罪,2011年至2015年卸任期间犯有贩卖影响力罪;千方百计掩饰贿赂来源,犯下洗钱罪;与奥德布雷希特建筑公司前总裁马塞洛·奥德布莱施等9人合谋,犯下组织犯罪集团罪。

此前,卢拉还因接受OAS建筑公司为其免费装修住宅,涉嫌巴西石油公司(简称巴油)腐败案而受到法院调查。此外,他还因试图阻碍司法机关对巴油腐败案的调查,被立案成为嫌疑人。

卢拉本人对于上述指控全部予以否认。他在检方指控其涉嫌巴油腐败案时表示,这是针对劳工党“政变”的继续,旨在阻挠他2018年“作为候选人竞选总统”。所谓“政变”是劳工党对于国会弹劾罗塞夫、并最终使她被罢免总统职务的政治诠释。

本月6日,巴西联邦最高法院做出裁决,允许检察机关对卢拉等66名政界和企业界人士涉嫌巴油腐败案展开正式调查。有评论指出,如此多政党与个人卷入巴油腐败案,将会对巴西政坛产生巨大冲击。

## 中国留学生 在美遇害案女凶终定罪

法庭裁定包括一级谋杀等4项罪名成立

据新华社电 历时两年,中国留学生纪欣然在美遇害案首名案犯终获宣判。现年18岁的女凶凶历杭德拉·格雷罗13日在美国洛杉矶刑事法庭被裁定包括一级谋杀等4项罪名成立。

在经过两天的闭门会议之后,陪审团13日达成一致意见,4名被告中,犯案时仅16岁的女凶格雷罗所受到的4项指控,全部被裁定成立,分别为一级谋杀,二级抢劫,二级蓄意抢劫未遂,以及使用致命武器攻击他人。

格雷罗将面临最少25年、最高终身监禁的刑期,预计将于11月28日被量刑。另外3名被告犯案时分别为19岁、

18岁和17岁,他们将在随后接受判决。

当地时间2014年7月24日零时45分左右,时年仅24岁的中国留学生纪欣然在南加利福尼亚大学附近步行回住处时遭袭,并被凶手用扳手等钝器殴打。袭击发生后,受害人逃回距离案发现场不远的住所,几小时后伤重身亡。4名案犯随后遭拘捕。被告承认,袭击纪欣然是因为他是中国人,他们认为中国人有钱。警方称,格雷罗是此案主犯,也是年龄最小的案犯和唯一女性。在向纪欣然施暴两个多小时后,格雷罗与同伙前往一处海滩,实施另一起抢劫,用致命武器袭击一名男性和一名女性。

## 韩国法务部: 在济州机场滞留中国人全部回国

据新华社电 韩国法务部14日说,中国国庆期间在韩国济州机场入境被拒的中国人目前已全部回国。

有媒体报道“国庆期间百余名中国游客在济州岛被关‘小黑屋’”。韩国法务部昨日作出回应。谈及被拒入境的中国人待遇时,韩国法务部说,入境被拒人员会在济州机场内的出国等待室内待机。等待室男女分开,每人提供一床被子,餐费原则上由本人承担,在本人没有承担能力的情况下,航空公司可

以代为提供。目前,中国国庆假期期间入境被拒的中国人已经全部回国。

韩国法务部说,前往济州岛旅行应携带有效护照并符合旅行观光的目的。如果入境者本人不清楚旅行日程、没有预定住宿场所,又没有往返济州岛的机票,那么就可能被拒绝入境。同时,入境审查官会根据入境者填写的入境申告书和提交的证明材料,并结合面谈情况综合判断是否许可入境,因此入境者一定要如实回答审查官的提问。

10月1日,由安徽国际汽车展览会组委会主办,主题为“汽车文化·改变生活”的2016安徽第十三届国际汽车展览会在合肥滨湖国际会展中心盛大举行。

本届车展展出总面积将超过10万平方米,300家汽车及用品企业前来参展,70余个汽车品牌,800余辆展车云集车展现场,向观众们展示强大的豪华阵容。同时安徽车展组委会也组织了专业摄影比赛、汽车模特大赛、手机微摄影大赛、少儿玩博会等丰富多彩的活动,让广大观众在看车、赏车的同时,享受到集观赏、娱乐、体验和购物为一体的汽车文化盛宴。

## 第13届中国安徽国际汽车展览会盛大举行

规模大、规格高、品牌全

伴随着安徽车市的发展,安徽车展的档次和规模也在日益提高和扩大,品牌形象在众多区域性车展中脱颖而出,稳居中国十大车展之列,也在国内外汽车厂商中形成了良好的口碑。

在去年的第十二届安徽国际汽车展览会上,展出总面积达12万平方米,共吸引来自全球的180家汽车及用品企业参展,102个汽车品牌、700余辆展车精彩亮相,汽车厂家直接参展比例高达95%,为期7天的展

会共接待观众超过48.16万人次,销售车辆17480辆,销售金额达到22.72亿元。

活动多更精彩

10月1日开展首日,奔驰、奥迪、广汽丰田、奇瑞等汽车品牌陆续举行新车上市或首发仪式。令合肥人骄傲的本土汽车品牌江淮汽车展示了最新上市的第三代瑞风S3,并在1日上午为第三代瑞风S3举行上市仪式。另外吉利、凯翼、长安等自主品牌也携各自最新上市的新车来到现场与观众见面。

今年的车展除了延续往年成功运作的多项汽车文化活动外,更是重磅推出了手机微摄影大赛、少儿玩博会两大活动。

为给参观车展的“小观众”们提供更贴心的服务,车展组委会还首次在10号馆引进了“少儿玩博会”,多达10余项的益智、趣味项目,加上在安徽首次亮相的长达50米的动态“清明上河图”,将让小观众们体验到浓缩版的迪士尼乐园。

新媒体热传播

安徽车展自创办以来,一直得到各路媒体的鼎力支持,随着信息化发展和新媒体的崛起,安徽车展也将自己的品牌广泛地渗入各种文化传播形式中。